ON TAP CHUONG III- PAI 9C-THCS PHU THI

Bai 1: Giai cac hé phuong trinh
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Bai 2: Giai cac hé phuong trinh
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Bai 3: a1 cac hé phuong trinh
Vx+3-2fy+1=2 b (x-2) -2y'=6
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Giai cdc bai toan sau bang cach ldp hé phwong trinh
Bai 4: M6t 6 t6 di quang duong AB véi vén toc 50km/h rdi di tiép quing duéng BC véi vin toc

45km/h. Biét tong chiéu dai hai quing dudng la 165km va thoi gian 6 6 di quing duong AB it

hon thot gian 6 t6 di quang duong BC la 30 phat. Tinh quang duong {%B va BC. ,
Bai 5: Hai nguoi lam chung mot cong viéc trong 20 ngay thi xong. Néu nguoi thir nhat lam 12

ngay, va nguoi thu hai lan 15 ngay thi chi dugc % cong viéc d6. Hoi moi ngudi lam riéng thi
xong cong viéc do trong bao lau ?

Bai 6: Trong thang giéng, hai to san xuat dugc 500 san pham. ‘Sang thang hai, t6 1 vurot mire
10%, té II vuot muc 15% do do trong thang hai, hai t6 san xudt duoc 560 san pham. Tinh xem

trong thang hai, mdi t6 san xuit dwoc bao nhiéu san pham.

Bai 7: Dé hoan thanh mét cong v iéc, hai t6 lao dong phz’ti lam chung trong 6 gi0. Sau khi lam
chung trong 2 gio thi t6 11 phai diéu di lam viéc khac, t6 I hoan thanh ndt cong viéc con lai
trong 10 gio. Hoi néu lam riéng thi sau bao ldu mdi t6 s& hoan thanh cong viéc d6?

Bai 8: Trong mot hoi trudng c6 mot s6 ghé bing, mdi ghé quy dinh :36 ngudi nhu nhau. NéL} bat
di hai bang g Elrhe mdi ghé ngoi thém 1 nguoi thi thém duoc 8 chd ngdi. Néu thém 3 bang ghe,
moi ghé ngdi rat di 1 nguai thi giam di 8 chd ngdi. Tinh sé ghé biang trong hdi truong?

Bai 9: Hai voi nude cung chay vao mét bé can thi sau 1 gio 30 phut day bé. Néu ma voi I trong

15 phat, voi I chay trong 20 phut thi duoc é bé. Hoi néu méi voi chay mot minh thi sau bao

lau sé day bé?



Bai 10: Mot thira ruéng hinh chir nhét, néu ting chiéu rong thém 3m va ting chiéu dai thém 2m
thi dién tich ting thém 100m>. Néu giam ca hai chiéu di 2m thi dién tich giam 68m’. Tinh dién
tich thira ruéng do.

Bai 11: Mot manh dat hinh chi¥ nhit c6 do dai duong chéo 1a 13m va chiéu dai hon chiéu rong
la 7m. Tinh chiéu dai va chiéu rong ciia manh dat do.

Bai 12: Chir s6 hang chuc cua mot s6 ¢6 hai chir s 16n hon chir s6 hang don vi 1a 5. Néu doi
chd hai chir s cho nhau ta duge mot so bf?mg % s6 ban dau. Tim sb ban dau.

Bai 13:
a) Viét phuong trinh duong thing di qua hai diém A[—l;%) va B(3;-5).
b) Cho hai duong thing (d,):mx—-2(3n+2)y=18 va (d,):(3m—-1)x +2ny=-37. Timm
vandé (d,) cat (d,) tai diém 1(-5;2)

ax—y=2

Bai 14: Giai va bién ludn hé phuong trinh { theo tham s a.

X—ay=2

mx—y=m .
Y (m la tham s6)

Bai 15: Cho hé phuong trinh {
X+y=2

a) Giai hé voi m=1

b) Tim m dé hé c6 nghiém duy nhit, tinh nghiém do.

¢) Trong truong hop hé c6 nghiém duy nhét, hay tim hé thirc lién hé giira x va y khong phu
thudc m.

d) Tim tit ca cac s6 nguyén m dé hé co nghiém duy nhit x, y la cac sé nguyén.

ax +y=3

~(a la tham sé)

Bai 16: Cho hé phuong trinh {
dx +ay=6

a) Tima dé hé co nghiém. ,
b) Tim a dé hé co nghiém duy nhit thoéa man x>1, v>0.

(a+1)x-y=a+l

la tham s
x+{a—l)y:2 (a la tham s0)

Bai 17: Cho hé phuong trinh {

a) Tim a dé hé co nghiém duy nhit (x; y) sao cho x + 2y =2
b) Tim a dé hé co nghiém duy nhat (x: y) sao cho x +y nho nhit.

mx +2my =m-+1

Bai 18: Cho hé phuong trinh { (m la tham sé)

X+(m+1)y=2

1. Giai va bién ludn hé phuong trinh ' ‘

2. Trong truong hop hé co nghiém duy nhat, goi A(x: v) la diém tuwong g véi nghiém
(x;y) cua hé.

a) Chimg minh ring A luf:‘n ndm trén mét ti!ufmg thing Fé dinh khi m thay doi.

b) Tim cac gia tri ciia m dé A thudc goc phan fur thr nhat.

¢) Xdac dinh m dé A thudc dudng tron co tam la géc toa 6 va ban kinh bflng ﬁ



